

徐立毅在中牟县调研“十四五”规划时强调 把握规律 科学谋划 以高水平规划引领高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者张昕)8月31日,省委常委、市委书记徐立毅在中牟县调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上及关于“十四五”规划编制的系列重要讲话精神,坚持新发展理念 and 以人民为中心的发展思想,按照“东强”定位,把握规律、科学谋划,围绕“聚、优、控”,高水平编制好“十四五”规划和国土空间规划,推动经济社会高质量发展,切实发挥好郑开同城化发展的“桥头堡”作用。

徐立毅先后来到中牟县中部设计城、只有河南·戏剧幻城项

目、安罗高速官渡站、中牟官渡生物医药产业园等处,实地察看产业链打造、项目规划建设、土地开发利用情况,并与中牟县领导班子座谈,听取中牟经济社会发展、“十四五”规划和国土空间规划编制、重点板块建设等工作情况汇报。

徐立毅指出,习近平总书记反复强调、高度重视区域协调发展。加快郑开同城化发展,是推进区域协调发展的一个重要课题。中牟处于郑州、开封之间,是推进郑开同城化、促进区域协调发展的关键节点,规划建设必须放到更大范围思考,跳出地域观

念限制,站位全局把准自身定位和作用,按照“东强”功能布局,提高站位、总体谋划,把握重点、聚焦聚力,高质量编制好发展规划,引领经济社会走好高质量发展路子,为国家中心城市建设、区域协调发展、黄河战略实施作出积极贡献。

徐立毅强调,中牟要在全市国土空间规划指导下,结合“十四五”规划编制,加强对重点问题的研究,处理好政府与市场的关系、统与分的关系、近期与远期的关系,谋划好“十四五”发展,努力打造郑州区域协调发展亮点区域。要围绕“聚、优、控”进一步完善规

划。聚,就是发展要聚焦,围绕重点板块,集中推进基础设施和公共服务建设,集中布局项目,更好承接要素资源梯度转移。优,就是优化交通结构、用地结构、产业布局、生态环境,坚持优地优用,将环境效益和经济效益统一起来,增强创新要素集聚能力。控,就是坚持集约发展,把发展聚焦聚力和适度空间留白统筹起来,不盲目铺摊子,用好有限资源,实现良性滚动发展。在规划建设推进上,要处理好面上统筹与重点推进的关系,既拉好框架,又收拢拳头集中突破;要坚持组团式发展,强化产业、公共服务和生态环

境支撑,推动生产生活生态“三生融合”发展;要坚持TOD发展,打造轨道上的城市,处理好内部交通与外部交通的关系,建设宜居宜业城市,更好满足人民群众对美好生活的向往。

牛卫国、吴福民、陈宏伟参加调研。



扫码看视频新闻

我市召开专题会作部署

发扬工匠精神 推进创文工作

本报讯(郑报全媒体记者李娜)昨日下午,省会创建全国文明城市暨郑州市改进城市管理工作推进会召开。会议对文明城市创建及改进城市管理工作进行阶段性总结点评,安排部署下一步工作。市领导周富强、黄卿、马义中、陈宏伟参加会议。

会议集中观看了省会创建全国文明城市实地暗访视频,副市长陈宏伟对前一段工作进行总结点评,并安排部署改进城市管理工作,市委常委、宣传部长黄卿安排部署省会创建全国文

明城市工作。

市委副书记周富强要求,全市上下要深化对全国文明城市创建工作重要意义的认识,进一步增强思想自觉和行动自觉。各级各部门在工作推进中,要以更高的站位、更宽的视野、更大的魄力,进一步增强争先晋位意识,发扬工匠精神和绣花功夫,使每项工作力争进入全国全省第一方阵。

周富强要求,要强化责任意识,坚持“以块为主、块抓条保”的工作机制,把责任扛在肩上、

抓在手上。要强化监管意识,集贸市场、学校、医院、大型商场、城乡结合部等重点部位及周边区域,各区县(市)和乡镇办要安排专人专班进行蹲守,确保第一时间发现和解决问题。对不遵守文明城市管理规定的企业、工地、店铺、商贩、车辆和市民,该曝光的曝光、该处罚的处罚。对不履职、不尽责、不作为的执法部门和干部,要依法依规严肃处理。要以实实在在的工作,干出实实在在的成绩,为全市人民创造“整洁有序舒适愉悦”的城市环境。

开展集中攻坚 抓实基层党建

为无主管楼院治理 注入“红色动力”

无主管楼院是城乡社区发展治理的难点。为全面建设高品质城市,提升人民幸福感、满意度,市委组织部围绕“三项工程、一项管理”这一中心工作,从城市发展治理的短板下手,集中攻坚,为无主管楼院治理注入“红色动力”,极大提升基层治理水平。

建强党组织,提升组织动员力。加大全市无主管楼院党组织组建力度,各街道、社区在单个楼栋或者就近若干楼栋建立党小组,基本形成“社区党组织+楼院(片区)党支部+楼栋党小组”三级组织架构体系,社区“一核”引领能力不断增强。楼院党组织成为了群众的“主心骨”,离人民群众最近的“小棉袄”。管城区东大街街道在辖区47个无主管楼院建立楼院(片

区)党支部8个,设置楼栋党小组17个和党群中心户104个,切实把党组织建在楼院、建在群众身边,时刻让群众感受到组织的温暖和力量。

调动积极性,提升治理参与度。在街道、社区、楼院党组织领导下,推进无主管楼院组建业主委员会、自管会以及居民议事会等居民自治组织,搭建民众交流、民众反馈渠道与平台,为社区群众发挥主人翁精神创造有利条件。注重把热心居民事务、在群众中有一定威信、有奉献精神的常住居民推选为楼院自管会、居民议事会成员,吸引民众参与讨论,广开言路,集思广益,让民众参与其中,形成共建活力、合力。

打通中梗阻,提升群众幸福感。广泛动员无主管楼院中的机关干部、教师、退休职工、专业

技术人员等,组建群众性志愿服务组织,开展环境清洁、水电维修、心理疏导、爱心救助等公益性活动,实现自我管理、自我服务。组织各区县(市)、开发区机关科级干部或优秀年轻干部分包联系无主管楼院,分包干部每周至少半天到社区蹲点工作,听民声、解民忧、疏民怨。

无主管楼院是城市治理的“最后一百米”,现阶段,全市各级党组织紧紧围绕市委中心工作,坚持和依靠党的科学领导,创新社会治理,打造党建引领下的共建共治共享的基层治理新格局,打通社区各部位的“神经末梢”,让每个“细胞”都充满活力,致力提升无主管楼院治理的效能。

郑报全媒体记者 李娜
通讯员 李绍廷 赵梓淇

河南高速交警严查超员违法 守护学生返校平安

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政)当前正值开学季,为了营造良好的交通安全环境,确保广大学子安全返校,河南高速交警全省联动开展严管严查重点交通违法行为专项行动,从严查处超员等重点交通违法行为,消除安全隐患,守护学生返校平安。

现场:开学季超员违法抬头

8月30日11时许,河南省公安厅高速交警总队四支队民警在京港澳高速安阳站开展重点交通违法行为整治,发现一辆豫J号牌的面包车车窗用物品遮挡,有超员嫌疑,民警立即示意该车靠边停车,对其进行检查。经检查,该车行驶证核载7人,实际上乘坐9人。据驾驶员赵某讲,马上就要开学了,他和亲戚一起拉着孩子到林州玩,虽然知道不能超员,但心存侥幸地认为周末不会被交警查到,多坐了2人。民警对驾驶员及车上人员进行了批评教育,讲解超员违法行为的危害性。民警随后依法对赵某做出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

车辆超员会增加安全隐患,增大刹车制动负荷,延长制动距离,是导致交通事故的重要原因之一,高速交警对车辆超员的违法行为始终保持高压态势,严肃查处。

行动:全省联动,严查违法护航学生平安返校

河南高速交警全省联动强化“两客一危一货一面”等重点车辆管控,从严查处超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、不系安全带、货车不按规定车道

行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车不按规定时间线路行驶等违法行为,紧盯风险隐患不放松,织密织牢防控网,形成严管严查高压态势,消除安全隐患,守护群众出行平安。在现场严查交通违法的同时,充分利用公安交通集成指挥平台,加大监控视频巡查力度,进一步提升违法查缉的精准性和现场执法管控的震慑度。

在集中整治的同时,积极向驾驶人耐心讲解道路交通安全法律法规,宣传“一盔一带”安全常识,并用通俗易懂的语言向学生和家长剖析交通违法行为的严重危害,提醒学生们知危险、会避险,切实提高了广大驾驶人及学生、家长的交通安全意识。

举报:畅通举报途径,警民携手查处

河南高速交警温馨提示:学生在返校乘车时,一定要到正规的客运场站乘车,不坐超员车,系好安全带,平安返校。在乘车时发现省内高速公路上有车辆超员、违法占用应急车道、货车危化品运输车辆违法占道等交通违法行为,可以通过河南高速交警举报电话0371-68208110、河南高速交警举报违法邮箱980105600@qq.com等方式进行举报。